



Pista és Gyula Zichy grófokkal, Eber Nándorral de legrosszabban Széchenyi Béla gróffal társalgott. Élénk eljenzések között szállt a salongagyonba, és elhagyta a fővárost.

Budapest, máj. 17.

(H. P.) Egy nap választ már csak el a bevonulási ünneptől, de ezen egy nap is megszámlálhatatlan sok dolgot ad kéznek és szemnek. A már eddig is 10,000-et meghaladó számú vendégek és idevalók népes karavánokban járják be az utcákat, és bálul; amaz csodálkozik, ott hangos ujjongatásba tör ki egyik másik nagyobbserű látványánál, ita néma szemlélés elfojtja a csodálat hangját.

Megkezdtek a budai várkastély díszítését és rendezését. A kopár helyeket friss fűvel borítják be, a pázsitot nyírják, egyengetik. A palota első emeletét a trónörökös pár fogadására rendezik be, lakosztály a II-ik emeletnek a Duna felé néző termei lettek kiválasztva. Nem tartom szükségesnek a termeket mind lerolni, elég legyen annyi, hogy 2 antichambre után egy vörös smyrnai szőnyegekkel bevont terem következék vörös atlasz butorokkal; azután jön a trónörökösnek dolgozóterme, hol most állítják fel a zongorát, ezután jó egy narancs-sárga butor-zatu öltöző-szoba és legvégül perzsiai kényelmességgel és pompával bevont hálóterem.

Egy ujonnan érkezett bécsi sürgöny kilitásba helyezi ő felségeik a király és a királyné e hó 20-ára Bpestre való megérkezését, hogy 21-én együtt ülhessek meg Stefánia trónörökösnek 17-ik születés napját. A lovenszert is meglátogatják.

Az utcai háziorok sűrű erdőkké varázsoltattak, melyekről kinyuló galyakkal és lengő levelekkel bohókásan ingerkedik a meg-megeredő tavaszi szellő.

A vacsi-utca és vacsi-utca eddig talán a legfényesebbek. — Telvék lombfűzerek belga, magyar és főváros színet viselő lohogók, czimerek és jelvényekkel. Az erkélyek a nap minden színet viselő kokárdától duzzadnak, a falak új mezt kapnak — padlástól pinczéig erő drága szőnyegekben. A vacsi-utczában a tegnapiakon kívül még a régi Mocsonyi-házat és a Lechner-féle emelet ki, a Gizella-terem a Haasz-palotát és az egyesült-bank épületét a Duna-parton a régi és új Lloyd, a Stein-féle palotát és a Thonet udvart. A Marokkói utca és Albrecht-ut torkolatán már állnak a diadalív, telvék apró lebegő-libegő zászlócskakkal.

### A külföld.

A muszka czár alig él már, annyira retteg, hogy azt sem tudja mit csinál. Erre szolgáljon például egy eset. Tegnap előtt esti 9 órakor egy kis fiu a gaczinai palota előtt egy petárdát stűtött el, — midőn őt senkise vete észre és az est homályában szerencsésen eltűnt. A petárda nagyot robbant és egy perc alatt mindenki kisetett a nyilttéré, hogy lássa mi történt, az híven, hogy ez egy újabb merénylet; miután azonban meggyőződtek, hogy itt veszedelem nincs, visszamentek,

### A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

#### Egy grófnő titka.

— Elbeszélés. —

21.

#### Szalatnai Lászlótlól.

A fiu jelenben körülbelül 18 éves ifju már, s atyja által külföldi utazásra küldetett; a leány mintegy 10—12 éves, kit anyja saját szárnyai alatt neveltet.

Romházi gróf egyike a legkitűnőbb gazdáknak, de nem politikus; ő a politikai téren legkevésbé sem működött, nem avatkozott semmibe, bár a legjobb hazafi volt.

Szinyéri Béla, ki még most is nőtlen volt, s nem is akart nőstülni, gyakorta heketet töltött Nádtelkén, gyönyörködve sógora családi boldogságában.

Térjünk végtére Szántai Sándorra. Ő is boldog ember lett végtére. N. megyében lakik s van szép, kedves neje — és egy pár gyermeke.

Elemér jól jövedőlte meg az ő boldogságát.

De hogy megérthesstik, azaz nyomára jöjjünk a Szántai megnőtülése okának, térjünk vissza évekkkel.

Nádtelkén vagyunk, az idő-táj mártius eleje.

hogy jelentést tegyenek a czárnak, miszerint nincs ok aggodalomra. Mindenütt keresték őt, de nyomtalanul eltűnt. Senki sem tudta, hová lett.

Később azonban egy udvari szolga őt a gacsinai palota csútrjében találta terdelve egy szűz Mária képe előtt, érthetetlen szavakat mormolva. Tovább mint három órába telt, míg magához tért rettegésből. Neje a czárnő az egész jelenet alatt megtartotta hidegvértségét és még a felett sem ijedt meg, hogy a czárt mindjárt nem találták, mert sejtette, hogy ez valahol elbujt. Ő adott rendeleteket a tettes üldözésére, kit azonban el nem foghattak és ugyancsak ő nyugtatta meg férjét is, ki mindig arról beszélt, hogy ott hagyja Gacsinát és a muszka birodalmat s bárhová külföldre fog utazni.

Egy orosz czászári ukáz fölmenti Loris-Melikoff gróft, egészségi szempontból kérésének megfelelőleg, állásától és helyéből Ignatiew gróftot nevezi ki belügyminiszternek.

A görög-török határkérdésben tegnap tartott ülésen az ottomán küldöttek visszavonták a kifogásolt négy pontot. A nagykövetek közt ismét kedvező hangulat uralkodik; azt hiszik, hogy néhány tül után teljes megegyezés fog létrejönni (??).

### A vidékről.

— A „Debrecezen” sajtó levelezőjétől. —

Nagy-Léta, máj. 16.

Három színész Létára tart, Ehenhalásra kész . . . .

Ha jól tudom, talán megboldogult humoros költőnk Pák Albert kezdette a fentebbi sorokkal egyik paródiáját, szólván a „Kont” mintájára a „Csont”-ról a kóbor színészről. Egyébiránt bárki írta is ama költeményt: reánk annyival inkább érdekes, mert a költő Létára vándoroltatta őket, a miből nyilván kitűnik, hogy már régebben is volt nálunk talaja a színművészetnek, ha bár a költő nem a leghizelgőbb kilitásokkal kecsgetti is annak ide vándorló apostolait. Mint régebben, ugyan is fel-fel keresi kis városunkat egy-egy hol több, hol kevesebb tagból álló vándor „művész” csapat. S bizony néha néha megcsik, hogy a három tagú színtársulatnak  $\frac{2}{3}$ -ad része tökéletesen el van bázgadván, mire az előadás kezdetét venné: akkor aztán nincs más kisegítő, mint az, hogy a megmaradt  $\frac{1}{3}$ -ad rész maga játsza el az összes színtársulat szerepét, holmi „Vég Ignác szökése a kaszszával”, „Politikus eszmadia” stb. fellette érdekesítő s nagyszabású színműveket. Mikor aztán az előadásnak vége van, az érdemes színművész feikéri a tisztelt közönséget, hogy egy művészi horgolt kendőre, vagy divánpárnára legyenek szivesek lutrizni . . . a felesége készítette, a kit betegen hagyott Hosszu-Pályiban . . . egy szám csak 25 kr. És a tisztelt közönségnek egy része megszánván a sehol nem létező beteg feleségnek boldogtalan férjét: csupa szánalomból még néhány 25 krt sikerül bevasalni a jó közönségen. Az

A Romházi gróf kastélyában, a társalgó szobában egy kis család ült a kandalló tüze körül.

Romházi nejevel, a mint egy feléves menyecskével egy hinta széken ült, közel hozzá Szántai Sándor s anyja.

Csendes beszélgetésbe voltak merülve, s beszédük tárgya a Tisza volt.

— Bizony barátom — mond Elemér Sándorhoz — most jó, hogy ön is itt van, nem hiszem, hogy a Tisza újra nem tesz egy látogatást határunkban.

— Elég csapás lessz az gróf ur, de talán elkérthető lessz, ha a nép eddigi erélyéből nem vesz s a gátakat erősíti.

A nép meg tesz mindent, hiszen élők fentartása követeli ezt, de ez a vidék oly szerencsétlen, hol a tiszta áradása ellen legkevésbé vagyunk biztosítva.

— A gátakat néztem, elég erősek. — De ha az áradás így tart, hiába lesznek gátaink, annyival is inkább, hogy e vidék nagyon alant fekszik.

— Szegény emberek — szolt közbe Piroksa: — mivé lesznek, ha árviz talál lenni. —

— Oh kedves grófné — mondá most az öreg Szántainé — nem első lessz már ez e szegény falun, sőt az egész vidéken, bizony ilyenkor csak a földes urak jó szíve tartja fenn bennök az életet.

Tovább is beszélgettek még, midőn az udvarról erős lódobogás hallatszott Sándor felugrott s ki nézett az ab-

ember megse kérdi mikor lesz a buzás? Ugyse látja azt a kendőt, vagy divánpárnát többé testi szemeivel, csak addig mig tesz rá. Ki tudná azt, hanyadszor lutrizák? . . . de annyi bizonyos, hogy soha ki nem húzzák.

Ma itt — holnap ott . . . mindenütt készül egy-egy új liszta, — mindenütt van szánakozó publikum s a művészi horgolásu kendő avagy divánpárna vándorol az ország egyik szelétől a másikig, miként a bolygó zsidó. — Modern koldulás a 19-dik század kívánalmi szerint!

„Nemzeti színészet Nagy-Létán!” Igen, már egy hét óta vagyunk szerencsések gyönyörködni egy hat vagy hét tagból álló ugynevezett „színtársulat” előadásaiban, helyesebben nyöszörgéseiben. Mert bizony valljuk meg őszintén, hogy az efféle vándor művészet csak sátyrája a valódi színművészetnek, s annak épen nem előnyére, de egyenesen hátrányára válik. Nem volna ellenök semmi kifogásunk; mert talán ilyenek is lenni kell a világon, már ha egyébert nem is, csak azért, hogy annál jobban megtanuljunk becsülni a valódi színművészetet. De mégis ha meggondolja az ember, hogy széles e hazában hány ilyen vándorművész csapat lehet, a melyeknek tagjaiból becsületes kereskedők, kézművesek vagy földmívelők válhattak volna, a kik e téren bizonyosan jobban használnak a közügynek, a társadalomnak, míg így csaknem mint holt tőkék szerepelnek (valóban „szerepelnek”), lehetetlen nem óhajtanunk, vajha megszabadulna az ilyenektől magyar társadalmunk!

(Jönnél ide elkényeztetett izléstü debreczeni publikum, s hallgatnád meg a falusi művészetet: fogadom alább szállana tulajsgazott követelésed — színészeiddel szemben!)

Kétségtelen azonban, hogy valamint a jó katoná, közvitezből generális is lehet: ugy ezekből is lehet még idővel nagy színművész, legalább ha más nem is; de ök azt reménylik, s ha a tehetség nem hiányzik nálok — talán mi is reménylenénk. Annyi bizonyos, hogy egyben már is követik a főváros egyik jeles színészt F e l e k y t, a mennyiben valamint ez: ugy ök is rendszeren szerep nem tudásban silynének.

Ime a falusi „színművészet”! Egy pár hét alatt mind a közönség, mind a trupp betelnek egymással s mind ketőnek jól esik a kölesönös szabadulás. A satorfát felszedik s ugy eltűnnek mint a tavaszi hó. Holnap vagy holnap után már másutt titk fel a világot jelentő deszkákat, itt is egy néhány nap . . . aztán tovább, mindig csak tovább. Mi lesz belőlök? . . . hová tűnnek? senki sem kérdezi, senki sem érdeklődik, legfeljebb csak sajnálkozik szerencsétlen sorsuk felett. Hagyjuk őket bolyongani a kietlen uton, s higyjük felőlök, hogy egyszer eljutnak a biraév és dicsőség Mekkájába! — —

Derül az idő, fű, fa virágzik, az apró szárnyasok vidám énekkel gyönyörködhetnek s a vad poéták légió számára bocsátják zöld himnuszaikat a „Tavaszhoz”. Idő változása, elvek ingadozása, minden de minden a szépséges tavaszt hirdeti. S bár a levegő nem elég meleg hozzá: már

lakon, s a tisztartót látta lováról leszállani.

— A tisztartó jött baha!

— Ugy alig ha baj nincs! — mondá Elemér nyughatatlanul állva fel.

A tisztartó épen benyitott; arcán látszott hogy kellemetlen hírt hoz.

— Hogy állnak a gátak? — kérde Elemér a belépőtől.

— Rosszul méltóságos uram! lehetetlen a vizet meg akadályozni, a nép csaknem ember feletti erővel dolgozik, de nem csak a nép hanem urak vannak ott, méltóságos gróf kik együtt küzködnek, de lehetetlen, hogy siker legyen, mert a víz óriásiilag emelkedik.

— Kérem nyergeltesse meg lovamat!

— mondá Elemér izgatottan a tisztartónak; — egy lovász velem jön s reménylen ön is Sándor?

— Mindenesetre gróf ur!

— Csak vigyázzatok magatokra! — kéré Szántainé is, Piroksa a a férfiakat.

Elemér össze esókolta nejét, s meleg felöltönyt véve magára kiment Sándorral, hogy a gátakhoz lovagoljon.

Iszonyu látvány volt itt.

Száz meg száz ember törekedett a magasló viz ellen emelt gátakat erősíteni; dolgozott mindenki; voltak itt ősz öregek, gyermekek, ki hogy lehetett dolgozott. voltak a közeli faluk papjai s nem egy mivelt uri egyént lehetett látni a környék birtokossai közzül, ki együtt dolgozott a

is javában járnak a szunyogok; zsonganak közöttünk, jönnek és mennek, ha hogy valakit megtudnának csipni. Apróbb és nagyobb szárnyasok előre küldetnek tapogatózni, puhatólózni; mézes-mézös zömmögéssel biztatnak, csengenek: „csak egy kicsit engedd magadat megcsipetni.” És vannak jámborok, a kik magukra hagyják szállani, s bár titkolják: mégis meglátszik rajtuk a csipés. Hat hiszen csak hadd repkedjenek, nem igen ártanak ök; erőlködésükhöz az idő es talaj nem alkalmas.

Mozgalmass idöket élünk. A levegő tele van nedvességgel — — és politikával. Két ember össze áll, s esőróles — politikáról beszél:

— Voltak-e már kednél?

— Kik?

— A kormány-pártiak!

— De iszen én hozzám nem jönnek, de ne is jöjjenek, mert hasztalan. Talán magánál már voltak?

— Hát oda jöttek.

— Hát aztán mit beszéltek? mit mondott nekik?

— Beszéltek azok sok mindent. De csérték a kormányt, hogy az milyen boldoggá teszi majd az országot. Aztán megígérték, hogyha rájuk szavazunk, kinyitják a „Kádár árkát” is. En tudja nem állok el az elvemtől, de annyit megígertem nekik, hogy nem csinálók semmit, nem szavazok sem egyik, sem másik pártra. S több e féle.

Mikor így a képviselőválasztások ideje közeledett, sokszor csodálkoztam s tündöttem a felett, vajon mi lehet annak az oka, hogy vagyonszobább földmívelőink, a kik javaiknál fogva sem rászorulva micsenének a kegyre, sem ministeri titkárságot nem várhatnak, mégis elszédülnek a csabító szavakra, s azelőtt vallott elvüket könnynyeltemen megtagadják, vagy a semleges-ség, közönyösség köpenyébe buvnak. Ha alamizsnára volna szorulva szegénységénél fogva, vagy a kormánynak egy vagy más tekintetben lekötöleztette volna: értenénk, s legfeljebb sajnálkoznánk férfiu gyöngeségén; de mikor nem kénytelen vele, minnek akasztja szegre vallott elvét, s miért engedi megszorítani lelkiismereti meggyőződését, miért engedi magát elütetett legszebb polgári jogának szabad gyakorlásától? Bizony akár hogy, akár miről nézzük, gyengeség és gyarlóság ez. Tegye fel magának azt az egyszerű kérdést: jobb-e a kormány most, mint volt 3 esztendővel ezelőtt? Szabadult-e a nemzet adósságaitól? Gondoskodott-e a kormány — az újabb és újabb megadóztatásokon kívül — csak legesekébb oly forrásból is, mely csak parányi hasznót is hajtott volna szegény nemzetünknek? Megérdemli-e ez a kormány, ez a rendszer, hogy a nemzet tovább is támogassa? nyújt-e valami reményt, hogy az ország felvirágozzék? Ezeket kérdezze meg önmagától, s vajon mit fogmondani saját tapasztalata? Azt, hogy szerzett a nemzet nyakára egy Boszniát, melyből jövedelem egy krajczár sines, de a mely külömben is szegény államháztartásunkat egy néhány szép millióval rövidítette meg.

— Szerzett egy rakás új adót, hogy csak egy nyögve alvást jámbor felebarátom. Teremtett egy erkölcsi romlottságot, mely

szegényekkel: hiszen a veszély közb volt

Romházi is leugrott lováról, oda vetve a kantárt a lovásznak, valamint Sándor is, s oda mentek hol a legtöbben dolgoztak.

Az első perczben átlátták, hogy itt nincs segély, bármily ember feletti erő fejtessek is ki.

Már alkonyodott, midőn a gátak felsőbb részein ordítás hallatszott, hogy a víz kitört, megszibbasztott e zaj minden embert, nem gondolt többé a gátakkal senki, igyekezett menekülni mindenki, hogy a víz oda ne lepje.

Elemérék is visszanyargaltak a faluba; s saját eseléit rendelte, hogy a falusiak ingó vagyonát a kastély udvarára segítsenek hordani,

A víz roppant zajjal rohant a tört részen keresztül, s bár jó távolságra volt ez Nádtelkétől, de nem telt belé fél óra, már elérte a falut.

Kétségbe volt esve minden ember, ki-ki igyekezett legfeljebb vagyonát menteni. Nem törődött most már többé egymással senki, nem volt itt jó barát nem rokon, most minden család, minden ember, csak magára gondolt.

A lakók menedéket találtak a grófi kastélyban, mely egészen tele lett a szerencsétlenekkel.

Az öreg Szántainé folytonosan ott volt közöttök s már késő éj volt, midőn

fent és lent ket. — Hat zet. mint ve még magad pedig behuzt ből, — mint Jól teszed! — tán fel ne n supánkodjal

Egyébb fogja forrni gyenge náds Ohajtju

Rudolf meglepetés részesültek, petve a bud diszítók min házi diszlett raldikai esőt tisztes épüle közé egy eg is tettek, me kiemeli s a osabb kinéz

Azon a kik a tró dezett ünney meglátogatja „Pesti Napl késztségei

A lak végett a hír bécsi hírlap már: a külf embert is va „Revue des társát.

Bosnyá este Budapes Péter vezetése ség ez, mely lyek alkalma

U J

\* A h párti választ sárnap délel H. Pályiban községeiből. Vidovie zölvén: elő látja az idő példáját köv megmozdulja kal szemben hívta össze dig is mi viselőt jelöl eljőne: a ke meg a mozg ségek részén sági tagok

Piroskát rát hűvös éjszak

Az öreg volt, a sok kit ő legjob

Ez egy kis tíz-tizen

Ez öze tisztjének ve

meghalt, a dekozta meg magát.

Az öreg nőtön-nött, tajon oda jö

— Ko Sándor

— Oh abból e nag

tem rólla? — Ug tudja nem f

— Azt mondá Sánd fiaknak, hog felé tartšana

Már ké midőu a fak

— Há kiált Sándor A ház kis ablakain Sándor leug rohant a ház





**Dreher Antal**  
Kivíteli palack sör

**DREHER ANTAL**  
sorfőzdéjében Kőbányán,  
vagy BUDAPESTEN

**Dietrich és Gottschlig**  
os. k. adv. szállítók és Dreher Antal főraktárnokainál megrendelhető.

Arjegyzék ingyen és bérmenten küldetnek, árusítók (szükséglet szerint) kedvezményi árakban részesíttetnek.

Oly palackosörért, melynek címszalagán a „Dietrich és Gottschlig“ vezér-  
gyöngök neve elő nem fordul, a főzde jóállást nem vállal.

### Nehézkór (EPILEPSIA) gyógyítása.

**DÓZSAY FÁNI** urnó

az 1876-iki Szegeden megtartott országos kiállítás alkalmával éremmel és okmánnal tüntetett ki, miután a szenvedő emberiség javára sikerült föltalálni egy szert, melylyel a NEHÉZKÓRT sikeresen gyógyítja.

**Bizonyítvány.** Alábbirt napon hozzám jövéen PALOTAS ANNA, úszintén és az igazság érdekében nyilvánította, mikép éveken át éjjelenként igen sűrűn nehézkórban (Epilepsia) szenvedett, de a melyből most végkép kigyógyult, miután Szegeden lakó Dozsay Fáni urnónek nyilvános templomi hirdetésemre, ennek gyógyszerét kétszer javaslata szerint bevette. Ő tehát köztudomás szerint az őt lepő nehézkórból az adott gyógyszer által teljesen meggyógyult.

Szegeden, 1871. decz. 2. **Kremminger Antal**, prépost, szegedi plébános.

**Nyilvános köszönét.**

Alóírt hálás köszönetemet nyilvánítom azon sikeres gyógyításért, miben Dózsay Fáni urnó által részesültem, naponta 10—15 ször nehéz kóros rohamokban esvén, különféle orvosok által siker nélkül gyógyítottam, míg végre Dozsay Fáni urnó sziveségéből kapott gyógyszerét kétszer bevettem és borzasztó betegségsombolykól teljesen kigyógyultam.

**Gonn József**

Fent elősoroltak az őszinte igazság érdekében általunk, mint szemtanuk bizonyítanak.


Látta: Báthy kapitány, W inberger Dávid, Reitzer Lipót, Petrovits Milos, Kugler Antal m. tanuk.

**Bizonyítvány.**

Almírott hivatalosan bizonyítom, hogy Dömonkos Albert és Fekete Antalné nehézkórban szenvedő híveim, kiknek egyike Dömonkos Albert egy rendkívül heves roham alkalmával utolsó kenettel elláttam. Előírtam és több jelenlevők előt kijelentették azon idő óta, a melyben Dózsai Fáni asszonyosság által adott gyógyszerét használták, több egyetlen rohamok sem volt.

Keit Algyón, 1871. okt. hó 26 án. **Rády Ferencz**, algyói lakész.

Dózsay Fáni lakása Szegeden, feketesás-utca Fournier ház első emelet. (178.)



**Dr. Fr. Lengyel**

## NYIR-BALZSAMA.

Már maga a nyírlé, mely a törzs megfúrása alkalmával a nyírfából folyik, a legkiválóbb szepítő szernek ismeretlik emberemlékezet óta; de ha még ezen nedvből a földből a föltaláló előírása szerint vegyeszeti uton balzsam készítetik, akkor nyer még csak majdnem csodás hatást.

Ha az arcot vagy más bőrrészeket este bekenjük vele, úgy már a következő reggelen a bőr észrevétlenül lehámlik, a mely ezáltal vakítóan fehér és lágy lesz.

Ezen balzsam az arcon keletkezett redőket és himlőhelyeket losimítja; a bőrt fehéríti, lágyítja, frissíti, legrövidebb idő alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, orrvörösséget, bőrráthát és a bőr minden egyéb tisztátalanágát. — Egy korsó ára használati utasítással 1 ft 50 kr.

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapest. Pozsonyban: Pisztory Felix gyógyszerésztárában. Temesvárt: Tárosay Istrán gyógyszerésztárában. Zágrábban: Mitibach Zsigmond gyógyszerésztárában. (113.)

**Áldást alkotott és a fűdőbetegeknek és mellbajban szenvedőknek gyógyulást és enyhülést hozott.**

(Egy meggyógyult saját szavai.)

Reichenbach grófné szül. Rohtkirch-Trach Buzlauben, egyike azon számos tábori betegek ápolónőinek következőleg nyilatkozék: Ha a szegény sebesültek öröme láthatná, midőn a palackkal közeledék, a legnagyobb jutalmat lené az ön jótéményeért. Azon meggyőződésben vagyok, hogy védenzeim nemsokára fölépülnek és erjüket vissza nyerendik. Ismeretes, miszerint az aromatikuss malata növényiszappan fürdésnél és miután percek használva az emberi test izomzatára, inaira és csontjaira erősdőleg hatnak, és utóbbi egyszersmind a bőrt szépiíti és rugékonnyá teszi. Az orvosok ragályos pefolyású betegségek ellen nagyobb mértékben rendelik; miután Hoff János ur gyártmányai többé nemcsak napi tünetények, hanem száz meg száz intézetben és kórházban mint kipróbált hatékony szerek használtanak és valóban azok, a minőnek állítanak, ennek következtében az orvosok is betegeknek ezen malata készítményeiket jó lélekkel ajánlják. Kérek egy újabb küldeményt: 100 palack malata kivonati egészségösört és 10 kiló 1. sz. cukkoládét.

**Hoff János**

urnak, os. k. udvari szállítója majdnem az összes európai udvaroknak, os. k. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, több porosz és német magarendjel lovagja Béc, Gyár: Grabenhof 2. sz. Raktár Graben, B. Kunerstrasse 8. sz. Debreczen; Főraktár Riekl J. Z. Imos és C. anak Józsefnél. (208.)

**Csaknem ingyen!**

Az „Egyesült Britannia-ézt gyár“ esődömegétől átvett óriási készlet igen nagy fizetési kötelezettségek miatt — 75%-el — a beelési áron alól eladatik. Csak 7 ft 50 kr-ért kapni egy britannia ezüst evőkészletet, (a mely ezelőtt 18 fruba került) u. m.:

- 6 asztali kés kitűnő aczé pengéssel,
- 6 vatódi angol brit-ezüst villa,
- 6 erős (mas-iv) brit-ezüst óvókanál,
- 6 finom brit-ezüst kávékanál,
- 1 nehéz bri-ezüst levesmerő kanál,
- 1 erős brit-ezüst tejmerő kanál,
- 6 finom eisillirozott tá evő,
- 6 kitűnő kristály kés-tartó,
- 6 szép erős tojás-pohárka,
- 1 kitűnő bors- és cukortartó,
- 1 finom theaszűró,
- 2 gyönyörű salon gyertyatartó

42 darab.

Megrendelések utánvétele mellett vagy előleges pénzbeállítás mellett

**C. LANGER,**  
Britannia ezüst gyári raktár  
(Wien) Bécs, II. Obere Donaustrasse 77.

**Legújabb hűsítő-készülék!**

Elő és legrégibb gyár hordozható jégvermeknek (alakult 1855)

Wiesner Antaltól, os. kir. udvari szállító utóda: Schmidinger John. Ev. Bécs. V. Margarethen strasse 61.

ajánlja az 1880. november óta tövéltes új szervezetű, felülmulhatlan hűsítő készülékét (jégszekrény) sör, bor, hus, tej, itvegekben lévő italok és ételteknek (ételhűsítő), mou-seux-csopak és sörhordó-rendelkező legújabb szerkezet; tökéletes pincze, hordó- és ételfelvonó. Eddigél 20.000 hűsítő készülék adatott el, mely teljes bizonyítások anaak, hogy szállard gyártmány. — Pórus szolgálat és jutányos árak. Képes árjegyzékek ingyen és portómentesen.

**Dr. Fr. Lengyel**

**NYIR-BALZSAMA.**

Már maga a nyírlé, mely a törzs megfúrása alkalmával a nyírfából folyik, a legkiválóbb szepítő szernek ismeretlik emberemlékezet óta; de ha még ezen nedvből a földből a föltaláló előírása szerint vegyeszeti uton balzsam készítetik, akkor nyer még csak majdnem csodás hatást.

Ha az arcot vagy más bőrrészeket este bekenjük vele, úgy már a következő reggelen a bőr észrevétlenül lehámlik, a mely ezáltal vakítóan fehér és lágy lesz.

Ezen balzsam az arcon keletkezett redőket és himlőhelyeket losimítja; a bőrt fehéríti, lágyítja, frissíti, legrövidebb idő alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, orrvörösséget, bőrráthát és a bőr minden egyéb tisztátalanágát. — Egy korsó ára használati utasítással 1 ft 50 kr.

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapest. Pozsonyban: Pisztory Felix gyógyszerésztárában. Temesvárt: Tárosay Istrán gyógyszerésztárában. Zágrábban: Mitibach Zsigmond gyógyszerésztárában. (113.)

**Árverési hirdetés.**

Vagyonbukott Helfmann Sámuel e. ö. tömegéhez l-tározott szesz italok, i. que-ek, boltbeli árucikkek és hazit. toroknk árverés utján eladása a e. ö. választmány határozata folytán elrendeltetvén, ezen árverésnek megtartására határidőül 1881. év május hó 19-ike s köv. vetkező napjainak d. e. 9 órája tüzetik ki, és pedig a szesz italok a Gr. u. s. Mór homokkertben levő faraktári helyiségben, utána a bolti árucikkek a pi. c. utozai Vecsey Imre házában, végre a házi butorok vagyonbukott várad-utczai lakásánál fognak a leg többet ígérőknek, szem. nali készpénz fizetés mellett eladni.

D-breczen, 1881. május. 16.

**Sorger József,** Ujvári István,  
kik. vál. tag c. ö. dítmegmondók

(230.)

**Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat!**

**400,000 R. márka**

főnyereményi ígér kedvező esetben a legújabb nagy pénz-sorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott és biztosított.

Ezme újabb játéktervet előnyös be-  
rendezése abban áll, hogy rövid pár hó le-  
lyása alatt 7 sor-számban 51,000 nyeremén-  
nek kell bizton történni, ezek között vannak  
főnyeremények esetleges 400 ezer r. márka  
illetéleg

|                     |                  |
|---------------------|------------------|
| 1 nyeremény 250.000 | 1 nyerem. 12.000 |
| 1 " 150.000         | 24 " 10.000      |
| 1 " 100.000         | 5 " 8.000        |
| 1 " 75.000          | 54 " 5.000       |
| 1 " 50.000          | 105 " 3.000      |
| 2 " 40.000          | 263 " 2.000      |
| 3 " 30.000          | 681 " 1.000      |
| 1 " 25.000          | 873 " 500        |
| 2 " 20.000          | 1050 " 300       |
| 12 " 15.000         | 28.860 " 138     |
| márkával            | márkával stb.    |

A nyereményhúszások természetén hivatalosan megvannak állapítva.

Ezme nagy s az állam által biztosított pénz-sorsjáték legközelebbi nyerem. húzásaira 1 egész ered. sorsj. á 6 m. 3.50 kr. o. é. b. j. 1 fel " " 3 m. 1.75 kr. o. é. b. j. 1 negyed " " 1 1/2 " vagyis 90 kr. b. j.

Mindenemé megbízások, a pénz be-  
küldése, postautóni fizetés vagy az összeg  
utánvétele mellett a leglékiseretesben  
teljesíttetnek, mindenki az állam címerevel  
ellátott eredeti sorsjegyet tölnek saját ke-  
zeibe kapja.

A megrendelésekhez, — szokás szerint a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mel-  
lékeltesnek, melyekből egy a nyeremények  
beosztása az illető osztályokra, mint szintén  
az illető betétek is megláthatók, s minden  
húzás után érdekelte felelőknek fölvívás nél-  
kül m. gkldjók a hivatalos húzási listákon.

A kifizetések mindig pontosan s az ál-  
lam jóta lása mellett történnék, s egyenes be-  
küldése vagy az érdekelte kívánatára összeköt-  
tetéseinknél fogva Ausztria minden nagyobb  
pénzpiacán teljesíthetetik.

Csoportozatunk mindig a szerencse ke-  
gyelje volt s érdekelte felelőknek gyakran  
a legnagyobb nyereményeket fizettük ki, töb-  
bek között 250.000, 225.000, 150.000, 100.000,  
80.000, 60.000, 40.000 stb. márkásokat.

Egy ily, a legszolidább alapokra fektetett vállalkozásnál előreláthatólag mindenütt a  
legelőkeltebb részvételre lehet bizton számítani,  
s ez oknál fogva kérnek, hogy minden meg-  
bízásoknak eleget tételni képesek lehessünk,  
hozzánk a megrendeléseket minél előbb, min-  
denestre pedig fojyó évi május 30-ig beküld-  
deni.

**KAUFMANN és SIMON**

bank- és váltóüzlete Hamburgban. Mindennemű államkötvények vasuti részvé-  
nyek és hitelsorsjegyek bevásárlása és el-  
adása.

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk, a  
régibb idők óta megajándékozott bizalomért,  
s midőn eme újabb sorsjáték kezdetevel a  
részvételre felhívók, ezennel is igyekezni fo-  
gunk, állandó, pontos és lelkismeretes kiszol-  
gáltatás által, igen tisztelt érdekelte felelők  
teljes megelégedését kiérdemelhetni.

**A fentebbiek.**

**Ürűvétel.**

Alóírott tisztartóság 4, 5 és 6 éves nagy egészséges, egy és két nyiretű gyp-  
jas ürüt, kisebb és nagyobb tételekben  
vásárolni kíván.

**Tisztartóság**  
Pusztá Selyp, postá Apez,  
H. vesmegye.

(233.)

Hely  
Egy ére  
Fel erre  
Előzet  
főpiac,  
kesztó  
El  
TELEGI  
KAROL  
szerkeszt

Debr

„Mit ü  
népnek“ ez  
suth elarula  
lenségi párt  
personál un  
akarja Magy  
szabadelvü  
kivihetőnek  
rencz és T  
nek tulajdo  
kiegyezést,  
— három s  
sza, öröme  
Alapos  
kinek, hog  
mány védsz  
világot, teh  
badelvü pá  
van benne  
midőn itt D  
elvü párt e  
azt beszélge  
nál uniót ak  
kortesfogásn  
hivóket lépr  
belső meggy  
sonál unió fo  
vihető.

Az állít  
elárulta a f  
politikáját  
Kossut  
egykori kon  
totta egyko  
annak a ma  
lója, a ki é  
császári kon  
mondta ezt  
ország törv  
lenére mege  
nézte, hogy  
az uralkodó  
gyar nemze  
szervezene  
által kötele  
bécsi udvar  
csupán azé  
mint állam  
európai tér  
dön mindez  
gyar nemze  
serve lege  
mondhatta  
lező határo  
tartani egy  
ám de az a  
zarándokold  
azt mondta  
intézménye  
diki törvény  
légedettnek  
zavarná a  
hát a függ  
Magyarorsz  
nál unió a  
egyáltalában  
Lajost, men  
a personál  
Azt áll  
unióra fekte  
lom nélkül  
loz egyebet  
zet megféle  
Nincsen